
ORTHOGRAPHE
a, as, à

Exercice : complète par a, as ou à.

L’enfant ........ mal ....... la tête. – La fleur que tu ....... offerte ......... ta mère 
pour sa fête lui .......... beaucoup plus. – La poupée ........ un ruban .......... son
chapeau. –Tu ........ de la chance de pouvoir rester ........ la maison. – ***La 
poire est un fruit ........ pépins. 

ont, on, on n'

Exercice : complète par ont, on ou on n'.

En automne, les feuilles ............ de telles couleurs, ......... est toujours 
impressionnés. -........... est toujours heureux lorsqu’......... a terminé un 
exercice qu’........... avait pas envie de faire.– Les sauveteurs .......... bien du 
courage, .......... ne le dit jamais assez. – ***Ils .......... une bonne nouvelle à 
annoncer; ils ......... adopté un bébé; ............ est ravi pour eux 

RAPPEL :
a (sans accent) est un verbe. C’est une forme du verbe avoir. 
Derrière a, le verbe est au participe passé.
a peut être remplacé par une autre forme du verbe avoir, comme avait.
Ex: Il a mangé du gâteau. → Il avait mangé du gâteau.

as (sans accent avec un s) est un verbe. C’est une forme du verbe avoir. 
Derrière as, le verbe est au participe passé. 
as peut être remplacé par une autre forme du verbe avoir, comme auras.
Ex: Tu as remporté la course. → Tu auras remporté la course.

à (avec accent) est une préposition. C’est un mot invariable. 
Derrière à, le verbe est à l’infinitif. 
Ex: Il se prépare à faire une cascade 

RAPPEL :
ont (avec un t) est un verbe. C’est une forme du verbe avoir. 
ont peut être remplacé par une autre forme du verbe avoir, comme avaient.
Ex: Ils ont faim. → Ils avaient faim. 

on (sans t) est un pronom. C’est un mot invariable.
on peut être remplacé par il.
Ex: On est prudent. → Il est prudent.

Devant un verbe commençant par une voyelle, on peut confondre «on» et «on n’»
ON N’ peut être remplacé par il n’
Ex: On n’est pas inquiet. → Il n’est pas inquiet.


